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Protokoll der Schulelternratssitzung vom 28.01.2010 
 
 
Moderation: Günter Raabe 
Protokoll: Ute Backhaus 
Teilnehmer: s. Liste 
 
 
TOP 1: Begrüßung und Feststellung Beschlussfähigkeit 
 
Der SER ist beschlussfähig. 
 
TOP 2: Verabschiedung Protokoll der SER-Sitzung vom 05.11.2009 
 
Das Protokoll wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 3: Ferienbetreuung 2010 
 
Laut Herrn Avermann ist für die Ferienbetreuung weiterhin das Westfälische 
Kinderdorf zuständig. Zukünftig soll das Westfälische Kinderdorf auch die 
Aufgaben des Familienservicebüros übernehmen. Ab dem 01.02.10 sollen 
sämtliche Formalitäten bearbeitet werden, so daß spätenstens zum 15.02.10 
ein Infoschreiben an die Eltern herausgehen soll. 
Herr Avermann hat diesen Zeitplan zugesichert. 
 
Die Anmeldung zur Ferienbetreuung erfolgt wochenweise. 
Die Kinder werden von 8 - 13 Uhr betreut und die Betreuung soll weiterhin 
39€/Woche kosten.  
Die Ferienbetreuung wird angeboten: 

� Osterferien: 22.03. - 26.03.10 (1. Woche) 
� Sommerferien: 28.06. - 16.07.10 (1. bis 3. Woche) 
� Herbstferien: 11.10. - 15.10.10 (1. Woche)  

 
 
TOP 4 Berichte 
 
 Bericht Schulwegsicherungs-Ausschuß 
 
Diane Wiedemann plant umzuziehen und hat um Entlassung aus der Position 
der Vorsitzenden des Schulwegsicherungsausschusses gebeten. Somit wird 
mit sofortiger Wirkung ein(e) neue(r) Vorsitzende/r gesucht. Herr Raabe bat, 
das Thema im Bekannten- und Freundeskreis anzusprechen um so eine(n) 
mögliche(n) Kandidaten/Kandidatin zügig zu finden.  
 
 Bericht Förderverein 
 
Der SER bittet den Förderverein um finanzielle Unterstützung, da das SER-
Konto nicht mehr genug Mittel für die kommenden Läuseaktionen hat.  
 



Protokoll SER-Sitzung vom 28.01.10.doc      Seite 2 von 4 
Bad Laer, 02.02.10 

 

Bericht Schulvorstand 
 
Da die Schulleitung im März ein Sicherungskonzept vorlegen muss, hat der 
Schulvorstand auf seiner letzten Sitzung einen Vortrag von Herrn Bury zum 
Thema Sicherheit an Schulen gehört und darüber diskutiert. Einiges davon ist 
gut umsetzbar, wie z.B. die Anbringung der genauen Raumbezeichnung in 
den Räumen oder ein Codewort, das über die Lautsprecheranlage vor Gefahr 
warnt. Außerdem ging es um das Verhalten in Gefahrensituationen von 
Schülern und Lehrern, und um die räumliche Ausstattung.  
 
Frau Twente ist die neue Sicherheitsbeauftragte der Schule.  
Das Sicherheitskonzept wird dem SER am 22.02.10 um 19:30 Uhr vorgestellt.  
 
  
 Bericht Schulleitung 
 
� Frau Plogmann wurde von der Landesschulbehörde dazu verpflichtet  
vorübergehend auch die Leitung der Grundschule Remsede zu übernehmen. 
Sie hat einen schriftlichen Widerspruch an die Behörde geschickt, mit der 
Frage, ob sie wirklich dazu verpflichtet sei und auf welcher rechtlichen 
Grundlage dies beruhe. Sie wartet noch auf eine Antwort. Durch die 
Doppelbelastung musste sie Unterrichtsstunden in den Klassen 2 und 4 
abgeben.  
 
� Frau Klamer geht in den Mutterschutz. Ihre Klasse wird von Herrn  
Momper übernommen, der bis zum Sommer als Feuerwehrkraft an unserer 
Schule ist. Wir wünschen Frau Klamer für die bevorstehende Geburt alles 
Gute und Danke Ihr für Ihre tolle Leistung an der Grundschule. 
 
� Frau Diephaus geht im April in Mutterschutz. Für sie wird noch eine  
Feuerwehrkraft gesucht. Auch Frau Diephaus von Herzen alles Gute und ein 
herzliches Dankeschön für Ihr Engagement der vergangenen Jahre. 
 
� Die Listen für die Ganztagsschule sind im Prinzip fertig. Erschwert wird die 
Aufteilung der Kinder ganz erheblich, weil auch noch 14 Tage nach Ablauf der 
Anmeldefrist Anmeldungen abgegeben werden. Die jährliche Anmeldung zur 
Ganztagsschule mit der Möglichkeit zu kündigen, könnte das Problem 
entschärfen. Eine andere Lösung wurde nicht gefunden.  
Es gibt jedes Halbjahr 130 - 140 Anmeldungen zur Ganztagsschule, wobei  
90% der Kinder jedes Mal neu angemeldet werden. 
Es wurde vorgeschlagen, in der Mensa  auch ein Vegetarisches Essen 
anzubieten. 
 
� Im Konzept zur Förderung von Hochbegabten haben die Kinder an einem  
Projekt mit Biologen in der Noller Schlucht teilgenommen. An einen 
Projektnachmittag wurden die Ergebnisse den Eltern vorgestellt.  
Eine Vorstellung ist auch in der Schule geplant. 
� Die Steuergruppe zum Schulmotto “Du bist uns wichtig” hat in 
Arbeitsgruppen verschiedene Möglichkeiten, das Motto bekannter zu machen, 
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entwickelt.  
Das Motto kommt auf das Schul-T-Shirt und auf dem Briefkopf der Schule. 
Außerdem soll eine Tafel mit dem Schulmotto über dem Musikraum in der 
Aula gehängt werden. Regelmäßige Rituale sollen das Motto einprägen. Dazu 
gehören z.B. das Patenprinzip der 1. Und 4. Klasse. 
Gelungene Schülerarbeiten werden in Vitrinen in der Aula ausgestellt. 
In der Schülerzeitung werden die Aktionen zum Motto einen festen Platz 
haben.  
Es wird ein soziales Motto für je ein Vierteljahr geben. Z.B. “wir grüßen uns 
freundlich”. 
 
� Vom 19.04. - 25.04.10 ist Projektwoche mit dem Zirkus Paletti.  
Die Kosten für jedes Kind betragen 13 €. 3 € werden vom Förderverein 
übernommen, so dass noch 10 € von den Eltern übernommen werden 
müssen.  
Die Grundschule Remsede wird mit 72 Kindern an dem Projekt teilnehmen. 
Die Kinder werden jeden Tag nach Bad Laer gefahren und zum Unterricht auf 
die einzelnen Klassen verteilt.  
Die Vorstellung für die Remseder Schüler wird am Freitag, 23.04.10 
stattfinden. Die Laerer Schüler haben 4 Vorstellungen am Samstag, 24.04.10 
und am Sonntag, 25.04.10, jeweils um 11 und um 15 Uhr. Der Eintritt für die 
Vorstellungen wird 4 € für Kinder und 6 € für Erwachsene betragen.  
 
 
TOP 5: Verschiedenes 
 
� Bei der Vorführung des Filmes “Wege aus der Brüllfalle” auf den  
Elternsprechtagen haben nur 7 Eltern Interesse gezeigt. Da die Kosten von 
650€ für dieses Projekt zu hoch sind und die Gefahr der nicht ausreichenden 
Resonanz vorliegt, wird das Projekt fallen gelassen.  
 
� Die Lernbox vom AOL-Verlag wurde vorgestellt.  Mir ihr kann man  
sehr effizient Vokabeln, Geschichtsdaten und andere Themen systematisch 
lernen. 
 
� Die Firma Mind Unlimited (http://www.mind-unlimited.com) gibt Vorträge 
zum Thema Lernen lernen für Eltern an. Im Februar und März auch in 
Sassenberg und Osnabrück. Termine unter http://www.mind-
unlimited.com/vortraege_vortrag.html. Herr Raabe wird sich einen Vortrag 
anhören. Vielleicht wäre er auch etwas für unsere Schule.  
 
� Der Fußgängerüberweg am K+K wird nur sehr schlecht beleuchtet.  
Ein paar zusätzliche Leuchten oder Blinklichter würden Abhilfe schaffen.  
Das Schülerlotzenschild in der Nähe vom Rathaus ist verblichen und fällt 
kaum noch auf. Es sollte ausgetauscht werden. 
 
 
� Die Klasse 2e bittet darum, dass vor ihrem Notausgang der Schnee 

geräumt wird.  
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� Auf dem Schulhof gibt es 2 defekte Außenleuchten.  
 
� Mit verschiedenen Projekten haben die Kinder Geld für die Erdbebenopfer  
auf Haiti gesammelt. Eine Klasse hat Kuchen verkauft und dabei 400€ 
eingenommen. Gespendet wurde auch bei einem Klassennachmittag und bei 
der Projektvorstellung in der Noller Schlucht.  
 
Das Geld geht an die Foundation Enfant Haiti. Die Foundation engagiert sich 
seit Ende 2008 zusammen mit der haitianischen Partnerorganisation 
Fondation Enfant Jesus (FEJ) für eine Chance auf ein würdiges Leben von 
haitianischen Kindern in zwei Kinderheimen und einer 
Schule. Er hat es sich zur Aufgabe gemacht, "Projekte zur Verbesserung der 
Lebensumstände für Kinder, junge Erwachsene und Frauen zu fördern, um 
nachhaltige Hilfe zur Selbsthilfe in Haiti zu etablieren. Dazu sind verschiedene 
Förderprogramme geschaffen worden. 
Der Verein ist in Schalkenbach zu Hause. Gegründet wurde er von den 
Familien Krahm aus Schalkenbach und Lauwerth aus Bad Laer. Familie 
Lauwerth hat zwei Kinder aus Haiti adoptiert und ist der Ansprechpartner für 
die Schule.  
 
Im Osterbrief wird Frau Plogmann den Eltern mitteilen, wofür der Erlös 
gespendet wird.  
 
Um die Kinder für das Elend anderer sensibel zu  machen sind langfristige 
Aktionen und Projekte geplant. Bei Schulveranstaltungen und von den 
Einnahmen der Schülerzeitung wird in Zukunft ein Teil des Erlöses gespendet. 
Es könnte ein Sponsorenlauf veranstaltet werden und mit einem Würstchen -
und Getränkestand vor dem Zirkus Paletti könnte Geld für Haiti 
gesammelt/verdient werden.  
 
TOP 6: Neuer Termin 
 
22.02.2010, 19:30 Uhr - Vorstellung des Schulsicherungskonzepts 
 
15.04.2010, 20:00 Uhr - SER-Sitzung 
 
 
 
Ute Backhaus 


